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OUR PHILOSOPHY

We want to inspire people to incorporate cycling as 
part of a sustainable, healthy lifestyle. The uniquely in-
tegrated Danish cycling culture, where people see cy-
cling as a fashionable, practical and convenient means 
of transportation, is the foundation for our mission. 
At VELORBIS® we focus on designing and fusing styl-
ish and high quality classic bicycles with practical con-
temporary components, to support the urban lifestyle 
of modern commuters. Passion for excellence is what 
drives us and this is reflected in everything we do. Our 
vision is to contribute to a greener and healthier envi-
ronment for all of us, by making the classic style of bi-
cycle the preferred choice of transportation for style-
conscious urban commuters. It’s time for a change. 

FLAWLESS DESIGN

Denmark is renowned for great design with supe-
rior attention to detail, particularly when it comes to 
product design and quality. We are proud to say that 
our entire range of traditional upright style bicycles 
are designed by our creative design team in Copenha-
gen, Denmark, recognised as the cycling capital of the 
world with a unique cycle heritage.  At VELORBIS®  we 
value simplicity combined with streamlined, elegant 
design. You will find neither stickers nor plastic com-
ponents on a VELORBIS® bicycle – only the distinctive, 
embossed lion crest crafted from chromed aluminium 
reveals that you are the proud owner of a VELORBIS®  
bicycle. We are true to our values when we say, “It’s 
amazing, it’s fantastic - not a single piece of plastic.”

FOCUS ON QUALITY

Our German production site, and a flexible and mar-
ket-leading supplier base, enables us to offer ‘best in 
class’ bicycles that are nothing less than the highest 
quality on the market today. We use premium com-
ponents sourced in Europe such as BROOKS, Sturmey 
Archer, Schwalbe, Van Shorthorst, and Bush & Mül-
ler. All of our low-maintenance, upright bicycles are 
specially built to resist the tough Scandinavian weath-
er where snow, frost and salt constantly threaten to 
attack every component of the bicycle. Manufactur-
ing our traditionally lugged and brazed handmade 
frames at our German factory, enables us to reduce 
lead times and gives us added flexibility to constantly 
monitor and optimise our quality control process.

About VELORBIS



Company Bicycles
BUSINESS SOLUTIONS

Professional corporations, organisations and councils 
today want to create a stress-free travel environment 
for their employees and encourage a healthy lifestyle 
through cycling initiatives that go hand-in-hand with 
their values and green travel plans and policies. As we all 
know; a healthy body equals a healthy, motivated mind.

An available bicycle fleet can be viewed as a good-
will gesture with the cost often fully tax deduct-
ible for corporations, organisations and councils.
VELORBIS® can help fulfil this goal.  We can cust-
omise company bicycles with corporate colours, logos 
and slogans or brand messages so that the bicycles 
act as mobile business cards.  This is a very cost ef-
fective and carbon friendly mobile marketing tool. 



SCRAP DELUXE LADIES



Stop the traffic in style with this urban icon – cool 

design and raw distressed finish meets luxury leather 

accessories and blonde highlights in a medley of 

cycling style. 

Scrap Deluxe Ladies Frame Traditionally lugged and brazed, individually hand made

Frame Size 51 cm / 20” & 56 cm / 22”

Fork Tubular crown, hand brazed with cable guides

Color Aluminium Grey (2 layer liquid coating with clear coating on top)

B.B. shell Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims Van Shothorst stainless steel 26 x 1.75

Spokes Stainless 2mm front and 2,34 rear

Front hub Sturmey Archer Dynamo hub - X-FDD 6v x 3w

Rear hub Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7

Tyres Schwalbe, FAT FRANK, creme, reflective band, puncture protected

Mudguards Powder coated retro model

Chain Z410 RB KMC rustless

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67s leather Antique brown/ Honey  color

Handlebar Moustache shape polished stainless steel

Shifter Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter

Grips BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey color (optional)

Mud flap front wheel BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Front basket Klick fix wicker basket (optional)

Front break Sturmey Archer Drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes 

Brake lever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc

Reflectors Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp

Pedals VP butterfly  anti slip

Kickstand Point double stand alloy

Coat guard/skirt guard Not included

Front light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light

Rear light Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor

Weight 16,9 kg

Lock AXA MTB click 3, Grey

Load Capacity 50 Kg
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SCRAP DELUXE GENTS



Scrap Deluxe Gents Frame Traditionally lugged and brazed, individually hand made

Frame Size 54 cm / 21" & 59 cm / 23"

Fork Tubular crown, hand brazed with cable guides

Color Aluminium Grey (2 layer liquid coating with clear coating on top)

B.B. shell Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims Van Shothorst stainless steel 26 x 1.75

Spokes Stainless 2mm front and 2,34 rear

Front hub Sturmey Archer dynamo hub - X-FDD 6v x 3w

Rear hub Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7

Tyres Schwalbe, FAT FRANK, creme, reflective band, puncture protected

Mudguards Powder coated retro model

Chain Z410 RB KMC rustless

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67 Antique brown/ Honey leather

Handlebar Moustache shape polished stainless steel

Shifter Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter

Grips BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional)

Mud flap front wheel BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Front basket Not included

Front break Sturmey Archer drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes 

Brake lever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc

Reflectors Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp

Pedals VP butterfly  anti slip

Kickstand Esge-Pletscher single stand, steel galvanised

Coat guard/skirt guard Not included

Front light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light

Rear light Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor

Weight 17,9 kg

Lock AXA/Basta MTB click 3, Grey

Load Capacity 50 Kg

The brand new SCRAP DELUXE bicycle will certainly 

turn a few heads, particularly with its blond ‘Fat Frank’ 

balloon tyres from Schwalbe. Attention-seekers be 

prepared – SCRAP DELUXE has arrived!
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VICTORIA CLASSIC



Majestic and flawless, this beautiful deluxe ladies 

bicycle embodies style and grace. Combining best-

in-class high tech components and full suite of lux-

urious leather accessories, she is the true queen of 

the road.  

Frame Traditionally lugged and brazed, individually hand made

Frame Size 51 cm / 20” & 56 cm / 22”

Fork Tubular crown, hand brazed with cable guides

Color Black (powder coated with clear coating on top)

B.B. shell Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims Van Shothorst stainless steel 26 x 1 3/8  (20”) & 700 x 40C ( 22”)

Spokes Stainless 2mm front and 2,34 rear

Front hub Sturmey Archer Dynamo hub - X-FDD 6v x 3w

Rear hub Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7

Tyres Delta Cruiser, black, reflective band, puncture protected

Mudguards Powder coated retro model 451 with nose

Chain Z410 RB KMC rustless

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67s Antique brown/ Honey leather

Handlebar Moustache shape polished stainless steel

Shifter Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter

Grips BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional)

Mud flap front wheel BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Front basket Klick fix wicker basket (optional)

Front break Sturmey Archer Drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes 

Brake lever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc

Reflectors Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp

Pedals Union classic model  anti slip 

Kickstand Point double stand black

Coat guard/skirt guard All black (hollandmodel)

Front light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light

Rear light Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor

Weight 16,9 kg

Lock AXA/Basta basic, Black

Load Capacity 50 Kg

Victoria Classic
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CHURCHILL CLASSIC



Churchill Classic oozes masculine charisma and has 

a sleek, timeless quality. This is the ideal accompa-

niment to contemporary gentlemen who embody 

suited and booted ‘old school’ cool and seek a luxu-

rious, sophisticated way to travel. 

Frame Traditionally lugged and brazed, individually hand made

Frame Size 54 cm / 21” & 59 cm / 23”

Fork Tubular crown, hand brazed with cable guides

Color Black (powder coated with clear coating on top)

B.B. shell Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims Van Shothorst stainless steel 700 x 40C

Spokes Stainless 2mm front and 2,34 rear

Front hub Sturmey Archer Dynamo hub - X-FDD 6v x 3w

Rear hub Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7

Tyres Schwalbe Marathon, reflective band, puncture protected 

Mudguards Powder coated retro model 451 with nose

Chain Z410 RB KMC rustless

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67 leather Antique brown/ Honey  color

Handlebar Moustache shape polished stainless steel

Shifter Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter

Grips BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey color (optional)

Mud flap front wheel BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Front basket Not included

Front break Sturmey Archer Drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes 

Brake lever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc

Reflectors Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp

Pedals Union classic model  anti slip

Kickstand Esge-Pletscher steel galvanised

Coat guard/skirt guard All black (hollandmodel)

Front light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light

Rear light Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor

Weight 17,9 kg

Lock AXA/Basta basic, Black

Load Capacity 50 Kg

Churchill Classic
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DANNEBROG



Beautiful to cycle on, beautiful to look at and in-

spired by the history and heritage of Denmark; 

this unforgettable fire-engine red and white deluxe 

dream reflects the colors of the Danish flag. Des-

tined to always turn heads, this is an inspirational 

classic style bicycle full of glamorous charm and 

luxury.

Dannebrog Frame Traditionally lugged and brazed, individually hand made

Frame Size 51 cm / 20” & 56 cm / 22”

Fork Tubular crown, hand brazed with cable guides

Color Fire engine Red (powder coated with clear coating on top)

B.B. shell Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims Van Shothorst stainless steel 26 x 1 3/8  (20”) & 700 x 40C ( 22”)

Spokes Stainless 2mm front and 2,34 rear

Front hub Sturmey Archer Dynamo hub - X-FDD 6v x 3w

Rear hub Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7

Tyres Schwalbe Delta Cruiser, creme, reflective band, puncture protected

Mudguards Powder coated retro model 451 with nose

Chain Z410 RB KMC rustless

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67s  leather Antique brown/ Honey color

Handlebar Moustache shape polished stainless steel

Shifter Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter

Grips BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional)

Mud flap front wheel BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Front basket Klick fix wicker basket (optional)

Front break Sturmey Archer Drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes 

Brake lever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc

Reflectors Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp

Pedals VP butterfly  anti slip

Kickstand Point double stand alloy

Coat guard/skirt guard Matching red leather skirt guard (optional)

Front light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light

Rear light Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor

Weight 16,9 kg

Lock AXA/Basta basic, Grey

Load Capacity 50 Kg
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CHURCHILL BALLOON



Perfect for tackling bumpy roads and curbs, the 

Churchill Balloon is the robust, hard-wearing broth-

er of the Churchill Classic. With ‘Fat Frank’ balloon 

tyres from Schwalbe, it rolls amazingly easily with 

full suspension effect. 

Churchill Balloon Frame Traditionally lugged and brazed, individually hand made

Frame Size 54 cm / 21” & 59 cm / 23”

Fork Tubular crown, hand brazed with cable guides

Color Black (powder coated with clear coating on top)

B.B. shell Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims Van Shothorst stainless steel 26 x 1.75

Spokes Stainless 2mm front and 2,34 rear

Front hub Sturmey Archer dynamo hub - X-FDD 6v x 3w

Rear hub Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7

Tyres Schwalbe, FAT FRANK, reflective band, 60 mm, puncture protected

Mudguards Powder coated retro model

Chain Z410 RB KMC rustless

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67 Antique brown/ Honey Leather

Handlebar Moustache shape polished stainless steel

Shifter Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter

Grips BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional)

Mud flap front wheel BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Front basket Not included 

Front break Sturmey Archer drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes 

Brake lever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for laptop pc

Reflectors Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp

Pedals Union classic model  anti slip

Kickstand Esge-Pletscher steel galvanised

Coat guard/skirt guard Not included

Front light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light

Rear light Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor

Weight 17,9 kg

Lock AXA/Basta MTB click 3, Black

Load Capacity 50 Kg
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Keeping it stylishly simple, this classic ladies model 

takes its curvilinear shape from the subtle, smooth 

lines of the female form. A regal bicycle designed to 

be ultra convenient, durable and reliable – a joy to 

ride. 

Studine Classic Frame Traditionally lugged and brazed, individually hand made

Frame Size 51 cm / 20” & 56 cm / 22”

Fork Tubular crown, hand brazed with cable guides

Color Black/Green/Red (powder coated with clear coating on top)

B.B. shell Kinex

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims D4 28/622 powder coated same color as frame 

Spokes Stainless 2mm front and 2,34 rear

Front hub Sturmey Archer DRUM BRAKE

Rear hub Sturmey Archer XRD3, SRAM 3

Tyres Trax Reflex creme 47x622

Mudguards Powder coated retro model 451 with nose

Chain KMC Z410

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67s Antique brown/ Honey  leather

Handlebar Moustache shape polished stainless steel

Shifter Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter

Grips Rubber Brown

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey color (optional)

Mud flap front wheel Not included

Front basket Klick fix wicker basket (optional)

Front break Sturmey archer XFD Front Hub with 70mm Drum Brake

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes

Brake lever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc (optional)

Reflectors Included 

Pedals Union classic model  anti slip 

Kickstand Point double stand black

Coat guard/skirt guard Not included

Front light Not included

Rear light Not included

Weight 16,9 kg

Lock Basta Basic (optional)

Load Capacity 50 kg
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Available in:

New 2009 model



Our Student Classic model reflects the sturdy mus-

cular contours of the male physique. This tradition-

al vintage cycle can be used as part of your everyday 

life – convenience, durability and reliability is em-

phasized throughout all elements of the design. 

Student Classic Frame Traditionally lugged and brazed, individually hand made

Frame Size 54 cm / 21” & 59 cm / 23”

Fork Tubular crown, hand brazed with cable guides

Color Black/Green (powder coated with clear coating on top)

B.B. shell Kinex

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims D4 28/622 powder coated same color as frame color

Spokes Stainless 2mm front and 2,34 rear

Front hub Sturmey Archer DRUM BRAKE

Rear hub Sturmey Archer XRD3, SRAM 3

Tyres Trax Reflex 47x622

Mudguards Powder coated retro model 451 with nose

Chain KMC Z410

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67 leather Antique brown/ Honey  color

Handlebar Moustache shape polished stainless steel

Shifter Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter

Grips Rubber Brown

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey color (optional)

Mud flap front wheel Not included

Front basket Not included

Front break Sturmey archer XFD Front Hub with 70mm Drum Brake

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes

Brake lever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc (optional)

Reflectors Included

Pedals Union classic model  anti slip

Kickstand Esge-Pletscher steel galvanised

Coat guard/skirt guard Not included

Front light Not included

Rear light Not included

Weight 17,9 kg

Lock Basta Basic (optional)

Load Capacity 50 kg
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Available in:

New 2009 model



SHORT JOHN



Frame Steel frame made in Sweden (size 22”)

Frame Size 56 cm / 22”

Fork Steel, rounded shoulder

Color Black (powder coated with clear coating on top)

B.B. shell Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims Powder coated 20” x 2” front and 23” x 2” rear

Spokes Stainless 2.36 x 165 mm

Front hub Sram Spectro drum brake 

Rear hub Sram Spectro 3-speed, coster brake /SA XRD3 -  freewheel (DB)

Tyres Hutchinson Vroom C-2 20x2”(54-428) front & 23x2” rear

Mudguards 20”/23” Powder coated 

Chain Z410 RB KMC rustless

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67 Antique brown/ Honey Leather

Handlebar Moustache shape polished stainless steel

Shifter SRAM Classic  model

Grips BROOKS leather honey color

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional)

Mud flap front wheel Not included

Front basket Hand made wicker basket with wooden base (optional)

Front break Sram Spectro drum brake 

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes 

Brake lever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic, steel powder coated

Reflectors Included in wheels

Pedals Union classic model  anti slip

Kickstand Front double kick stand attached to front carrier

Coat guard/skirt guard Not included

Front light Toplight dynamo generator driven

Rear light Quattroblock generator driven

Weight 25,0 kg

Lock Not included

Load Capacity 100 Kg
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Short John
It’s not all work and no play with the 

VELORBIS Short John delivery bike – 

our design functionality and luxurious 

BROOKS® leather accessories means that 

you can carry heavy loads and get the job 

done in style.



LONG JOHN



The VELORBIS Long John bicycle is a transport bike 

with an extraordinary long-wheel base that can car-

ry a huge load, but can still squeeze through traffic 

with ease. In order to carry considerably more loads 

on a 2-wheeler bicycle, the design and ergonomics 

require a long-wheel base structure where the front 

wheel is steered via a linkage. 

Long John Frame Steel frame made in Sweden (size 22”)

Frame Size 56 cm / 22”

Fork Steel, rounded shoulder

Color Black (powder coated with clear coating on top)

B.B. shell Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims Powder coated 20” x 2” front and 23” x 2” rear

Spokes Stainless 2.36 x 165 mm

Front hub Sram Spectro drum brake 

Rear hub Sram Spectro 3-speed, coster brake /SA XRD3 -  freewheel (DB)

Tyres Hutchinson Vroom C-2 20x2”(54-428) front & 23x2” rear

Mudguards 20”/23” Powder coated 

Chain Z410 RB KMC rustless

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67 Antique brown/ Honey Leather

Handlebar Moustache shape polished stainless steel

Shifter SRAM Classic  model

Grips BROOKS leather honey color

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional)

Mud flap front wheel Not included

Front basket Not included

Front break Sram Spectro drum brake 

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes 

Brake lever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic, steel powder coated

Reflectors Included in wheels

Pedals Union classic model  anti slip

Kickstand Double kick stand attached to cargo carrier

Coat guard/skirt guard Not included

Front light Toplight dynamo generator driven

Rear light Quattroblock generator driven

Weight 38,0 kg

Lock Not included

Load Capacity 100 Kg
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Work &PleasureClassic & Proud



VELORBIS Mobii

VELORBIS Mobii



Go green – swap the car with this luxury trike hand-

built and designed in Denmark. Multi-functional 

and funky, this tricycle has been specifically designed 

for parents & kids or cargo delivery businesses. 

Customise your colours to reflect your personality.

Frame Individually hand made steel frames -  Made in Denmark

Frame Size 56 cm/22” 5 powder coated frame colors by choise

Fork Not included

Color 5 frame colors by choise  

B.B. shell Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims Rigida Explore  20” front / 26“ rear

Spokes Stainless 2,33mm 

Front hub SRAM

Rear hub SRAM Spectro  5 gears

Tyres Floater 26x1,75

Mudguards 20” front / 26“ rear powder coated 

Chain PC 1 nickel

Seat post Kalloy  SP248 Ø32 , alu

Saddle Selle Royal moody gel

Handlebar Alloy

Shifter SRAM

Grips Rubber black

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey color (optional)

Mud flap front wheel Not included

Front basket Not included

Front break WinZip disc brake 

Rear brake SRAM V-brakes - option

Brake lever Rolko

Rear carrier Classic, steel powder coated (optional)

Reflectors Included 

Pedals Non-slip alu/black with reflector

Kickstand Not included

Coat guard/skirt guard Not included

Front light Not included

Rear light Not included

Weight 36 kg

Lock Axa/Basta basic, grey/black (optional)

Load Capacity 100 kg
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Available in:

Mobii Tricycle

Multi-functionalModern & Funky

New 2009 model



Two design forces, Velorbis and Danish blacksmith 

and designer; Lars Leikier, combine their visions to 

create a bicycle of beautiful geometry and ergonom-

ic comfort for design connoisseurs and bike collec-

tors everywhere.  A ‘must have’ icon.

Leikier Frame Patented special edition reinforced steel frame, hand made in Denmark

Frame Size 56 cm / 22”

Fork Special edition steel fork chopper style, hand made in Denmark

Color Aluminium Grey (2 layer liquid coating with clear coating on top)

B.B. shell Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t

Rims Van Shothorst stainless steel 26 x 1.75

Spokes Stainless 2mm front and 2,34 rear

Front hub Sturmey Archer dynamo hub - X-FDD 6v x 3w

Rear hub Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7

Tyres Schwalbe, FAT FRANK, creme, reflective band, puncture protected

Mudguards Powder coated retro model

Chain Z410 RB KMC rustless

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67 Antique brown/ Honey Leather

Handlebar Arrow shaped stainless steel

Shifter Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter

Grips BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional)

Mud flap front wheel BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Front basket Not included

Front break Sturmey Archer drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes 

Brake lever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Not included

Reflectors Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp

Pedals VP butterfly  anti slip

Kickstand Esge-Pletscher single stand, steel galvanised

Coat guard/skirt guard Not included

Front light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light

Rear light Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor

Weight 17,0 kg

Lock AXA MTB click 3 Grey

Load Capacity 50 kg
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New 2009 model



Frame Traditionally lugged and brazed, individually hand made Traditionally lugged and brazed, individually hand made Traditionally lugged and brazed, individually hand made Traditionally lugged and brazed, individually hand made

Frame Size 51 cm / 20” & 56 cm / 22” 54 cm / 21" & 59 cm / 23" 51 cm / 20” & 56 cm / 22” 54 cm / 21” & 59 cm / 23”

Fork Tubular crown, hand brazed with cable guides Tubular crown, hand brazed with cable guides Tubular crown, hand brazed with cable guides Tubular crown, hand brazed with cable guides

Color Aluminium Grey (2 layer liquid coating with clear coating on top) Aluminium Grey (2 layer liquid coating with clear coating on top) Black (powder coated with clear coating on top) Black (powder coated with clear coating on top)

B.B. shell Kinex, sealed Kinex, sealed Kinex, sealed Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg 46t Steel  dogleg 46t Steel  dogleg 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t Half closed for 46t Half closed for 46t Half closed for 46t

Rims Van Shothorst stainless steel 26 x 1.75 Van Shothorst stainless steel 26 x 1.75 Van Shothorst stainless steel 26 x 1 3/8  (20”) & 700 x 40C ( 22”) Van Shothorst stainless steel 700 x 40C

Spokes Stainless 2mm front and 2,34 rear Stainless 2mm front and 2,34 rear Stainless 2mm front and 2,34 rear Stainless 2mm front and 2,34 rear

Front hub Sturmey Archer dynamo hub - X-FDD 6v x 3w Sturmey Archer dynamo hub - X-FDD 6v x 3w Sturmey Archer Dynamo hub - X-FDD 6v x 3w Sturmey Archer Dynamo hub - X-FDD 6v x 3w

Rear hub Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7 Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7 Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7 Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7

Tyres Schwalbe, FAT FRANK, creme, reflective band, puncture protected Schwalbe, FAT FRANK, creme, reflective band, puncture protected Delta Cruiser, black, reflective band, puncture protected Schwalbe Marathon, reflective band, puncture protected 

Mudguards Powder coated retro model Powder coated retro model Powder coated retro model 451 with nose Powder coated retro model 451 with nose

Chain Z410 RB KMC rustless Z410 RB KMC rustless Z410 RB KMC rustless Z410 RB KMC rustless

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated Kalloy SP-907 chromoly chrom plated Kalloy SP-907 chromoly chrom plated Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67 Antique brown/ Honey leather BROOKS B67 Antique brown/ Honey leather BROOKS B67s Antique brown/ Honey leather BROOKS B67 leather Antique brown/ Honey  color

Handlebar Moustache shape polished stainless steel Moustache shape polished stainless steel Moustache shape polished stainless steel Moustache shape polished stainless steel

Shifter Old type thumb shifter, 7 speed grip shifter Old type thumb shifter, 7 speed grip shifter Old type thumb shifter, 7 speed grip shifter Old type thumb shifter, 7 speed grip shifter

Grips BROOKS leather Antique brown/ Honey color BROOKS leather Antique brown/ Honey color BROOKS leather Antique brown/ Honey color BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional) BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional) BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional) BROOKS leather Antique brown/ Honey color (optional)

Mud flap front wheel BROOKS leather Antique brown/ Honey color BROOKS leather Antique brown/ Honey color BROOKS leather Antique brown/ Honey color BROOKS leather Antique brown/ Honey color

Front basket Klick fix wicker basket (optional) Not included Klick fix wicker basket (optional) Not included

Front break Sturmey Archer drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance Sturmey Archer drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance Sturmey Archer Drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance Sturmey Archer Drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes Available with drum brakes and coaster brakes Available with drum brakes and coaster brakes Available with drum brakes and coaster brakes 

Brake lever Promax 4 fingers roundlever Promax 4 fingers roundlever Promax 4 fingers roundlever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc

Reflectors Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp

Pedals VP butterfly  anti slip VP butterfly  anti slip Union classic model  anti slip Union classic model  anti slip

Kickstand Esge-Pletscher single stand, steel galvanised Esge-Pletscher single stand, steel galvanised Point double stand black Esge-Pletscher steel galvanised

Coat guard/skirt guard Not included Not included All black (hollandmodel) All black (hollandmodel)

Front light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light

Rear light Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor

Weight 17,9 kg 17,9 kg 16,9 kg 17,9 kg

Lock AXA/Basta MTB click 3, Grey AXA/Basta MTB click 3, Grey AXA/Basta basic, Black AXA/Basta basic, Black

Load Capacity 50 Kg 50 Kg 50 Kg 50 Kg

SCRAP DELUXE GENTS VICTORIA CLASSICSCRAP DELUXE LADIES CHURCHILL CLASSIC



Frame Traditionally lugged and brazed, individually hand made Traditionally lugged and brazed, individually hand made Traditionally lugged and brazed, individually hand made Traditionally lugged and brazed, individually hand made

Frame Size 51 cm / 20” & 56 cm / 22” 54 cm / 21” & 59 cm / 23” 51 cm / 20” & 56 cm / 22” 54 cm / 21” & 59 cm / 23”

Fork Tubular crown, hand brazed with cable guides Tubular crown, hand brazed with cable guides Tubular crown, hand brazed with cable guides Tubular crown, hand brazed with cable guides

Color Fire engine Red (powder coated with clear coating on top) Black (powder coated with clear coating on top) Black/Green/Red (powder coated with clear coating on top) Black/Green (powder coated with clear coating on top)

B.B. shell Kinex, sealed Kinex, sealed Kinex Kinex

Crankset 46t Steel  dogleg 46t Steel  dogleg 46t Steel  dogleg 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t Half closed for 46t Half closed for 46t Half closed for 46t

Rims Van Shothorst stainless steel 26 x 1 3/8  (20”) & 700 x 40C ( 22”) Van Shothorst stainless steel 26 x 1.75 D4 28/622 powder coated same color as frame D4 28/622 powder coated same color as frame color

Spokes Stainless 2mm front and 2,34 rear Stainless 2mm front and 2,34 rear Stainless 2mm front and 2,34 rear Stainless 2mm front and 2,34 rear

Front hub Sturmey Archer Dynamo hub - X-FDD 6v x 3w Sturmey Archer dynamo hub - X-FDD 6v x 3w Sturmey Archer DRUM BRAKE Sturmey Archer DRUM BRAKE

Rear hub Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7 Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7 Sturmey Archer XRD3, SRAM 3 Sturmey Archer XRD3, SRAM 3

Tyres Schwalbe Delta Cruiser, creme, reflective band, puncture protected Schwalbe, FAT FRANK, reflective band, 60 mm, puncture protected Trax Reflex creme 47x622 Trax Reflex 47x622

Mudguards Powder coated retro model 451 with nose Powder coated retro model Powder coated retro model 451 with nose Powder coated retro model 451 with nose

Chain Z410 RB KMC rustless Z410 RB KMC rustless KMC Z410 KMC Z410

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated Kalloy SP-907 chromoly chrom plated Kalloy SP-907 chromoly chrom plated Kalloy SP-907 chromoly chrom plated

Saddle BROOKS B67s  leather Antique brown/ Honey color BROOKS B67 Antique brown/ Honey Leather BROOKS B67s Antique brown/ Honey  leather BROOKS B67 leather Antique brown/ Honey  color

Handlebar Moustache shape polished stainless steel Moustache shape polished stainless steel Moustache shape polished stainless steel Moustache shape polished stainless steel

Shifter Old type thumb shifter, 7 speed grip shifter Old type thumb shifter, 7 speed grip shifter Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter

Grips BROOKS leather Antique brown/ Honey color BROOKS leather Antique brown/ Honey color Rubber Brown Rubber Brown

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional) BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional) BROOKS leather Antique brown/ Honey color (optional) BROOKS leather Antique brown/ Honey color (optional)

Mud flap front wheel BROOKS leather Antique brown/ Honey color BROOKS leather Antique brown/ Honey color Not included Not included

Front basket Klick fix wicker basket (optional) Not Included Klick fix wicker basket (optional) Not included

Front break Sturmey Archer Drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance Sturmey Archer drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance Sturmey archer XFD Front Hub with 70mm Drum Brake Sturmey archer XFD Front Hub with 70mm Drum Brake

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes Available with drum brakes and coaster brakes Available with drum brakes and coaster brakes Available with drum brakes and coaster brakes

Brake lever Promax 4 fingers roundlever Promax 4 fingers roundlever Promax 4 fingers roundlever Promax 4 fingers roundlever

Rear carrier Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for laptop pc Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc (optional) Classic 45 cm/ 18” with bracket holder for lap top pc (optional)

Reflectors Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp Included Included

Pedals VP butterfly  anti slip Union classic model  anti slip Union classic model  anti slip Union classic model  anti slip

Kickstand Point double stand alloy Esge-Pletscher steel galvanised Point double stand black Esge-Pletscher steel galvanised

Coat guard/skirt guard Matching red leather skirt guard (optional) Not included Not included Not included

Front light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light Not included Not included

Rear light Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor Not included Not included

Weight 16,9 kg 17,9 kg 16,9 kg 17,9 kg

Lock AXA/Basta basic, Grey AXA/Basta MTB click 3, Black Basta Basic (optional) Basta Basic (optional)

Load Capacity 50 Kg 50 Kg 50 kg 50 kg

CHURCHILL BALLOON STUDINE CLASSICDANNEBROG STUDENT CLASSIC



Frame Steel frame made in Sweden (size 22”) Steel frame made in Sweden (size 22”) Patented special edition reinforced steel frame, hand made in Denmark Individually hand made steel frames -  Made in Denmark

Frame Size 56 cm / 22” 56 cm / 22” 56 cm / 22” 56 cm/22” 5 powder coated frame colors by choise

Fork Steel, rounded shoulder Steel, rounded shoulder Special edition steel fork chopper style, hand made in Denmark Not included

Color Black (powder coated with clear coating on top) Black (powder coated with clear coating on top) Aluminium Grey (2 layer liquid coating with clear coating on top) 5 frame colors by choise  

B.B. shell Kinex, sealed Kinex, sealed Kinex, sealed Kinex, sealed

Crankset 46t Steel  dogleg 46t Steel  dogleg 46t Steel  dogleg 46t Steel  dogleg

Chain guard Half closed for 46t Half closed for 46t Half closed for 46t Half closed for 46t

Rims Powder coated 20” x 2” front and 23” x 2” rear Powder coated 20” x 2” front and 23” x 2” rear Van Shothorst stainless steel 26 x 1.75 Rigida Explore  20” front / 26“ rear

Spokes Stainless 2.36 x 165 mm Stainless 2.36 x 165 mm Stainless 2mm front and 2,34 rear Stainless 2,33mm 

Front hub Sram Spectro drum brake Sram Spectro drum brake Sturmey Archer dynamo hub - X-FDD 6v x 3w SRAM

Rear hub Sram Spectro 3-speed, coster brake /SA XRD3 -  freewheel (DB) Sram Spectro 3-speed, coster brake /SA XRD3 -  freewheel (DB) Sturmey Archer XRD3, XRD5, SRAM 3, SRAM 7, Shimano Nexus 7 SRAM Spectro  5 gears

Tyres Hutchinson Vroom C-2 20x2”(54-428) front & 23x2” rear Hutchinson Vroom C-2 20x2”(54-428) front & 23x2” rear Schwalbe, FAT FRANK, creme, reflective band, puncture protected Floater 26x1,75

Mudguards 20”/23” Powder coated 20”/23” Powder coated Powder coated retro model 20” front / 26“ rear powder coated 

Chain Z410 RB KMC rustless Z410 RB KMC rustless Z410 RB KMC rustless PC 1 nickel

Seat post Kalloy SP-907 chromoly chrom plated Kalloy SP-907 chromoly chrom plated Kalloy SP-907 chromoly chrom plated Kalloy  SP248 Ø32 , alu

Saddle BROOKS B67 Antique brown/ Honey Leather BROOKS B67 Antique brown/ Honey Leather BROOKS B67 Antique brown/ Honey Leather Selle Royal moody gel

Handlebar Moustache shape polished stainless steel Moustache shape polished stainless steel Arrow shaped stainless steel Alloy

Shifter SRAM Classic  model SRAM Classic  model Sturmey Archer 3 & 5 speed old type shifter, 7 speed grip shifter SRAM

Grips BROOKS leather honey color BROOKS leather honey color BROOKS leather Antique brown/ Honey color Rubber black

Tool bag BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional) BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional) BROOKS leather Antique brown/ Honey  color (optional) BROOKS leather Antique brown/ Honey color (optional)

Mud flap front wheel Not included Not included BROOKS leather Antique brown/ Honey color Not included

Front basket Hand made wicker basket with wooden base (optional) Not included Not included Not included

Front break Sram Spectro drum brake Sram Spectro drum brake Sturmey Archer drum brake (S.A. X-FDD 6v x 3w), low maintenance WinZip disc brake 

Rear brake Available with drum brakes and coaster brakes Available with drum brakes and coaster brakes Available with drum brakes and coaster brakes SRAM V-brakes - option

Brake lever Promax 4 fingers roundlever Promax 4 fingers roundlever Promax 4 fingers roundlever Rolko

Rear carrier Classic, steel powder coated Classic, steel powder coated Not included Classic, steel powder coated (optional)

Reflectors Included in wheels Included in wheels Included on tyre site walls, pedals, rear and head lamp Included 

Pedals Union classic model  anti slip Union classic model  anti slip VP butterfly  anti slip Non-slip alu/black with reflector

Kickstand Front double kick stand attached to front carrier Double kick stand attached to cargo carrier Esge-Pletscher single stand, steel galvanised Not included

Coat guard/skirt guard Not included Not included Not included Not included

Front light Toplight dynamo generator driven Toplight dynamo generator driven Bush & Müller 4D lite Plus, 17 lux, sensor, parking light Not included

Rear light Quattroblock generator driven Quattroblock generator driven Bush & Müller Lumotec Retro sensor plus, parking light, sensor Not included

Weight 25,0 kg 38,0 kg 17,0 kg 36 kg

Lock Not included Not included AXA MTB click 3 Grey Axa/Basta basic, grey/black (optional)

Load Capacity 100 Kg 100 Kg 50 kg 100 kg

LEIKIERSHORT JOHN MOBIILONG JOHN
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